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ACTA NO. 21 

REUNIÃO ORDINÂRIA DE 24-5-79 

Aos vinte e quatro dias do mês de Maio do ano de 

mil novecentos e setenta e nove, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos 

Paços do Con c e l h o e Sala das Reuniões da Câmara Mu n i c i p a l , reuniu ordi­

na r i a men t e a me s ma Câmara sob a Presidência da Vereadora em exercício 

p erma n e n t e , D. Zu l mi r a En e i da de S ou s a Silva e Cristo Barreto Cerqueira, 

n o i mpe dime n t o do Sr. Presidente ausente na Holanda em reunião do Conse­

l ho da Europa, Dr. José da Cruz Neto, EngQ • Carlos Lourenço Bóia, EngOq 

Fran c isco S oa r e s Pinheiro e Sr. Orlando Mor e i r a de Campos Cruz. 

Declarada aberta a reunião pela Vereadora em exer­

cício e tendo previamente sido distribuído por todos os membros o respec­

tivo texto, foi dispensada a leitura da acta, de acordo com a disposiçãc 

legal qu e permite tal procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta 

dada pelo Vereador Dr. Vitor Ma nu e l Cepeda Ma ng e r ã o . 

BALANCETES: - Presentes os balancetes da Tesourari a 

da Câmara Mu n i c i p a l e da Comissão de Turismo, que apresentam um saldo, 

respectivamente, de 14.061.209$10 e 2.151.267$70, em dinheiro e 

14.144.395$60 e 535.343$50, em documentos de despesa. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr. Dr. Cruz Neto foram 

apresentados os seguintes assuntos: 

Jogos sem Fronteiras: - Por proposta do Sr. Presi­

dent e do Turismo, foi deliberado, 'por unanimidade, autorizar a aquisição 

de bilhetes para os elementos da equipa que estará presente nos Jogos sem 

Fronteiras, para assistirem a um espectáculo de variedades que se reali~a 

no próximo dia 8 de Junho, no Teatro Aveirense. 

Subsídios: - Lida a carta de 10 do mês em curso, do 

Coral Vera-Cruz, que aqui se dá como transcrita, a solicitar auxílio fi­

nanceiro, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da quan­

tia de 12.500$00. 

Provas Desportivas: - O Sr. Dr. Neto comunicou que 

em meados do próximo mês de Julho terá lugar, nesta cidade, uma prova de 

Rally de carros antigos e que a respectiva Comissão Organizadora solicit ~ 
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que aos concorrentes seja passado o filme sobre Aveiro, oferecida uma 

taça e os habituais sacos contendo pequenas lembranças. Após troca de 

impressões, foi deliberado, por unanimidade, deferir. 

Hangar das Lanchas: - O Sr. Dr. Ne t o referiu mais 

uma vez que o Hangar das Lanchas se encontra absolutamente impraticável, 

pelo que se torna muito urgente proceder à sua substituição. Após pro­

longada troca de impressões acerca da localização do mesmo, bem como dos 

pormenores de alteração a introduzir no projecto já existente, foi deli­

b e r ado , por u na n im i da d e , encarregar o Sr. Engº. Maçarico de c ontactar 

p es s oalme n te os técnicos da Junta Au t ón oma do Porto de Av e i r o , com vista 

à recolha de el ementos que permitam um andamento rápido do problema e, 

assim, a concre t i z a ç ã o imediata da obra. 

Pessoal das Lanchas: - Â C~mara tomou conhecimento 

de uma par tic i p a ção apresentada pelos Serviços de Turismo, que é do se­

gu i n t e t e or:"Severino Augu s t o Morais, motorista e Roma n o Aurélio dos Sa~ 

t os Vi na gre , servente de obras, informaram que não pretendem continuar a 

pr estar serv i ç o como ajudantes de manobra daslanchasoAssim e porque para 

al ém d os dois a r r a i s só há ma i s um trabalhador da Câmara habilitado com 

a c é du l a marítima, não há possibilidades de fazer sair, simultaneamente, 

a s duas lanchas, para as quais, aliás, já há vários compromissos para o 

c orrente anooMais participo que, no passado dia 20, domingo, o servente 

Roma n o Vinagre não compareceu ao hangar à hora aprazada, tendo sido nece~ 

sário contratar um particular a fim de cumprir o compromisso de aluguer 

assumido. Tendo-se-Ihe perguntado qual a razão da falta, disse que tinha 

estado doente, no domingo." Após troca de impressões, foi deliberado, por 

unanimidade e antes de sobre o assunto ser tomada qualquer decisão, cha-
I 

mar aqueles trabalhadores e perguntar-lhes quais os motivos que os leva­

ra. a tomar tal atitude. 

Casa-Abrigo: - O Sr. Presidente do Turismo voltou 

a referir a necessidade de se proceder à reparação dos sanitários e, tam­

bém, de se colocarem baldes para o lixo uma vez que se aproxima a época 

alta do Turismo. 

I~ERCADO JOS~ ESTeVÃO - ARREi"lATAÇÃO DE ::lANCAS: ­

De harmonia com a participação do Fiscal António Maria Novo, foi deli­

berado, por unanimidade, pôr em arrematação na reunião ordinária a rea­

lizar em 7 de Junho, próximo, as bancas noso 6, 10 e 11, da placa D, 

do mercado José Estêvão. 
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SUBsIDIOS: - Por proposta da Senhora D. Eneida, 

foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio da quantia de 

25.000$00, ao Clube dos Galitos. 

PARQUES E J ARDI NS: - A Câmara tomou conhecimento 

do oficio nQ. 991, de 15 do mês em curso, da União dos Sindicatos de 

Av e i r o , que aqui se dá como transcrito, a solicitar a cedência do Par­

que Mu n i c i pa l e do Largo do Rossio para as comemorações do 10. de Ma i o 

de 1980. Ap ós troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, in­

f or ma r que em virtude de aquelas festividades virem ainda muito longe 

n ã o é pos s í ve l d e f e r i r a pretensão formulada. 

AUTOS uE VI STORI A E MEDI ÇÃO DE TRABALHOS: - Presen­

t e e apreciada a 2a. situação da Obra "Construção de Sanitários no Está­

d io Má r i o Dua r t e" , adjudicada a José Tavares de Almeida, da quantia to­

tal d e 422 . 500$00 , o qual foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 

r e spect ivo pagamento. 

FEIRA DE MARÇO - ABARRACAMENTOS: - Em sequência das 

de l i b e r a ç õe s já tomadas sobre o assunto nas reuniões ordinárias de 3, 10 

e 17 do mês em curso e depois de lido o oficio nQ. 1317, de 21 de Maio, 

c or ren t e , da Câmara wu n i c i p a l de tlh.vo, que aqui se dá como transcrito, 

f oi deliberado, com dois votos contra dos Vereadores Dr . Neto e D. Enei­

da , ceder os abarracamentos solicitados, destinados à Feira dos Santos 

Populares de Ilhavo. 

Pelo Sr. Dr. Neto foi feita a seguinte declaração 

de voto: "Voto contra com a condição de futuramente serem atendidos to­

dos os pedidos feitos por munícipes deste concelho". 

LAVADOUROS - REPARAÇÃO DOS LAVADOUROS DE SANTO AN­

TONIO ~1 CACIA: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento 

da importância de 35.000$00, a Armando Sousa Neves, respeitante à repara­

ção dos lavadouros de Santo António em Cacia. 

UNICEF: - A Câmara tomou conhecimento da carta de 19 

de Abr i l , último, dos AMIGOS DA UNICEF, que aqui se dá como transcrita, a 

comunicar que pel;t UNICEF - GENEVE foram remetidos cobertores para as 
.~"' 

crianças vítimas das recentes inundações, os quais importaram em 50 000 
""'-#' 

dolares, tendo já sido feita a respectiva distribuição em colaboração com 

a Cruz Vermelha Portuguesa e a colocarem-se à disposição para a eventual 

constituição de uma comissão local. 
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CAl'1POS DE JOGOS - RINGUE DO PARQUE: - A Senhora 

D. En e i da apresentou urna estimativa elaborada pelos Serviços Municipali­

zados, segundo a qual importa em 162.301$70 a iluminação do Campo de Jo­

g os do Parque. Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

ma n da r executar aquelas obras. 

ESPECTAcULOS: - Foi lida e apreciada a carta de 

31 de Janeiro, último, do Coral de Le t r a s da Universidade do Porto, que 

aqui se dá como transcrita, a propôr a realização de um espectáculo nes­

ta cidade. Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

informar que, por mo t i v os de natureza financeira, ~ão é possível patro­

cina r a p r ete ns ã o formulada. 

Foi também apreciada a carta de 22 de Ma i o , úl­

timo, d os Ser v i ç os Centrais do Festival Internacional de Teatro de Ex­

pres s ã o Ibérica/Porto 79, o qual terá lugar de 3 a 18 de Novembro, pró­

ximo e a solicitar que por parte d es t e Corpo Administrativo seja assegu 

rada a realização de quatro espectáculos nesta cidade pelo preço total 

de 100.000$00. Foi também deliberado, por unanimidade, informar da impos­

sibilidade d e patrocinar aquela iniciativa, por falta de disponibilidades 

financeiras para o efeito. 

FUNCIONALISYO KUNI CIPAL - DI SCI PL I NA: - Foi pre­

sente e a p r ec i a do o processo de inquérito instaurado ao servente das se~ 

tinas, Ma nu e l da Costa Oliveira. De p o i s de lidas as conclusões do respec­

tivo inquiridor, que aqui s e dão como transcritas, foi deliberado, por 

unanimidade, mandar que o mesmo seja arquivado. 

ROTARY CLUBE DE AVEI RO: - A Câmara tomou conheci­

mento da carta de 16 do mês em curso, do Rotary Clube de Aveiro, a soll 

citar autorização para colocar uma lápida na casa onde viveu e morreu o 

Aveirense Francisco Ma nu e l Homen Cristo, com os seguintes dizeres:"Nesta 

casa viveu e morreu o Aveirense Francisco Ma nu e l ~OMEM CRISTO, jornalis­

ta, venerante panfletário, democrata destacado, professor, parlamentar, 

grande propulsionador da Instrução popular e dos valores culturais e eco 

nómicos de Aveiro. 1860 - 1943. a ome n a g em do Rotary Clube de Aveiro. 

9-VI-1979". Após troca de impressões acerca do assunto, foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar. 

FUNCIONALISMO MUNI CI PAL - RORARI OS : - Foi delibe­

rado, por unanimidade, autorizar que os diversos serviços desta Câmara 

Mu n i c i p a l passem, a partir desta data, a adoptar o horário previsto na 

resolução nQ. 142/79, publicada no Diário da República, I Série, NQ.l08, 
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de 11 do m~s em curso, de acordo com o Despacho do Secretário de Estado 

da Administração Regional e Local, de 23 de Ma i o , corrente. 

FEIRA DO LIVRO, TEMPOS LIVRES E MATERI AL DI DÁCTI CO: 

- Foi também deliberado, por unanimidade, contratar para trabalhar na re­

cepção da Feira,oSr. Rodrigo Paulo Lousada Silveirinha, nas seguintes c~n 

dições e com o horário a diante mencionado: de 2~. a 6ª. feira, das 17 às 

24 horas - 500$00 por dia; sábados e domingos, das 16 às 24 horas ­

7 50$ 00 p or dia. 

ESTADI O MUNI CI PAL ~ÁR IO DUARTE: - A Senhora D. En e i 

da deu c onh e c i men t o que s e encontra para pagamento nesta Câmara Mu n i c i pa l 

a f a c tu r a nQ • 275/R, da DUCAUTO, d a qu antia de 128.930$00, referente ao 

f orne c i mento d e 211 c adoiras para o estádio Má r i o Duarte e que não existe 

qua lquer r e quisição d e s te Corp o Admi n i s t r a t i v o para as mesmas. Após troca 

de i mpr ess ões , f oi deliberado, por unanimidade, oficiar àquela Firma per­

gun t a n d o quem e n c ome n d ou aque le material. 

ESTACI ONAMENTO DE CAMIONAGEM: - O Vereador Sr. Or­

l ando r eferiu mais uma v ez que se torna muito urgente resolver o proble­

ma re l a t i v o ao estacionamento das camionetas na Rua Clube dos Galitos, 

j unt o à Ria e sugeriu que, para o efeito, passasse a utilizar-se o Largo 

do Cojo . 

AQUISIÇ~O DE BENS : - Foi também deliberado, por 

unanimidade, adquirir à Firma Porcelanas de Aveiro, Lda . , duas parcelas 

de terreno na Zona da Ponte de Pau, à entrada do recinto de Feiras e Ex­

m2,posições, com a área total de 215,20 ao preço de 1.500$00 por cada 

metro quadrado e conferir poderes ao Senhor Presidente, ou a quem suas 

vezes fizer, para outorgar no respectivo contrato. 

TRANS I TO: - Presente um requerimento da Firma Au­

to Geiza - Sociedade de Au t omóv e i s S.A.R.L., a solicitar que seja coloc~ 

da uma placa de estacionamento proíbido na porta do seu Stand sito na 

Avenida Dr. Lourenço Peixinho, nº. 217, foi deliberado, por unanimidade, 

deferir nos termos habituais, ou seja, colocar a grade no passeio. 

Em seguimento da deliberação tomada sobre o assun­

to na reunião ordinária de 17 do m~s em curso, relacionado com o trânsi­

to na Rua Dr. Alberto Soares Ma c ha d o , o Sr. Engº . Soares Pinheiro infor­

mou que depois de passar diversas vezes no local ficou convicto de que 

a melhor solução será p e r mi t i r ° trânsito nos dois sentidos. Ma '~ q refe­

riu que atendendo a que o problema se reveste de um certo melindre, sub­

mete de novo o assunto à consideração da Câmara. Após troca de impres­



·6. 

sões, foi deliberado, por unanimidade, que o mesmo seja apreciado na 

p r óx i ma reunião. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, 

a u t o r i zar nos termos do nO. 4 do artO. 1050., da Lei nO. 79/77, de 25 

de Outubro, o pa g ame n t o das despesas a que respeitam os documentos re­

g i s t a dos com os nOs. 1390 a 1403 e 1406 a 1408, no total de 2.692.020$10 

da Câmara e nOs. 149 a 162, no total de 61.407$60, da Zona de Turismo. 

APROVAÇÃO EM MI NUTA: - Ma i s foi deliberado, tam­

b ém por u nanimida de, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do 

nO. 4 d o Ar t O. 1050. da Lei nO. 79/77, de 25 d e Outubro, a fim de as 

respec tivas de l i b e r a ç õe s produzir em efeitos imediatos. 

E nã o hav e ndo mais nada a tratar, foi encerrada 

pela Vereadora em exer c í c io a presente reunião. Eram O horas. 

Para constar e devidos efeitos s e lavrou a presen­
"""""'---­

t e a cta qu e eu <::!J"'E; cp 
crevo . 
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